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MFF Strážnice 2024 – Programová nabídka 

79. ročník Mezinárodního folklorního festivalu Strážnice 2024 

a 42. ročník Folklorního festivalu Dětská Strážnice 2024 

27.–30. 6. 2024 

Festival se koná za podpory Ministerstva kultury ČR 

 

Programová nabídka MFF Strážnice 2024 

Srdečně vás zveme na 79. ročník Mezinárodního folklorního festivalu Strážnice 2024 a 42. ročník Folklorního 

festivalu Dětská Strážnice 2024, který se koná ve dnech 27.–30. června 2024. 

Na našem webu najdete program festivalu https://festivalstraznice.cz/program/ a prokliky na obsah 

jednotlivých pořadů. 

Na facebookové stránce Festival Strážnice najdete pořady festivalu jako samostatné události. 

https://www.facebook.com/festivalstraznice/events   

 

Programy velkých amfiteátrů v zámeckém parku 

pátek 28. června  

Představme si nejprve večerní komponované pořady zasazené do prostředí velkých amfiteátrů v zámeckém 

parku. Festival otevře Slavnostní zahájení (pá 20:00 hod.) na amfiteátru Bludník, na kterém přivítáme domácí 

i zahraničí hosty a oceníme potleskem osobnost, která převezme Cenu Ministerstva kultury za rozvoj tradiční 

lidové kultury za rok 2023.  

Letošní Rok české hudby bude akcentován českou státní hymnou v podání Mladých brněnských symfoniků pod 
taktovkou Gabriely Tardonové a sborovým zpěvem účinkujících i diváků. Při tradičním otevření festivalu 
nebude samozřejmě chybět ani vystoupení Strážničanů.  

Na amfiteátru Bludník následuje program Z duše země zrozená…, pořad věnovaný Roku české hudby (pá 20:30 

hod.). V pořadu chceme představit vedle sebe dvě různé, ale přesto navzájem nesmírně blízké podoby českého 

hudebního a tanečního světa – spojení hudby klasické a lidové, živé návraty k tradicím. Představí se taneční 

skupina Hradišťan a Mladí brněnští symfonikové. 

Soubory ze zahraničí přivítáme v pořadech Z krajin za obzorem v pátek i v sobotu na Bludníku (22:30 hod.) 

Představí se soubory z Kolumbie, Mexika, iráckého Kurdistánu, Indie, Severní Makedonie a Slovenska. 

Do páteční noci zazní ještě dva pořady z amfiteátru Zahrada. Ta brněnská brána (pá 20:30) je program, který 

se věnuje souborům z Brna. Cílem je představit různé typy brněnských kolektivů a jejich přístup ke scénickému 

zpracování folkloru. 

https://festivalstraznice.cz/program/
https://www.facebook.com/festivalstraznice/
https://www.facebook.com/festivalstraznice/events/?ref=page_internal
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Navazuje pořad Vivat in memoriam (pá 22:30), který připomene odkaz Vladimíra Baiera, Aleny Přetákové, 

Míly Brtníka, Jiřího Tesauera a Věry Kovářů. 

Na čas po půlnoci připravujeme festivalové kino. Na amfiteátru Zámek se můžete podívat na film Zítra se bude 

tančit všude. 

 

sobota 29. června  

I když mnoho návštěvníků na sobotní program zavítá do skanzenu nebo parku, mnoho pořadů najdete i na 

velkých amfiteátrech. V sobotu je to především Soutěž o nejlepšího tanečníka slováckého verbuňku. 

Dopolední semifinále (so 9.00), do kterého postupují čtyři desítky chlapců z regionálních soutěží, se uskuteční 

tradičně na amfiteátru Zahrada. Finále si nenechejte ujít na zaplněném amfiteátru Zámek (so 16:30 hod.). 

Amfiteátr Bludník se rozezní i v sobotu po poledni, kdy začne pořad Zpěváčci (so 13:00 hod.) s vybranými 

dětskými sólisty letošního ročníku dětských pěveckých soutěží z Čech, Moravy a Slezska.  

Století lidové hudby na vlnách brněnského rozhlasu přinese program Moravo, Moravo, Moravěnko milá (so 

17:30 hod., amfiteátr Zahrada). Devadesátiminutový exkurz do historie brněnského rozhlasu, vysílaný také 

v přímém přenosu, je nejen připomínkou nejvýraznějších osobností folklorní redakce, ale také zpěváků a 

muzikantů, kteří s tímto studiem spolupracovali. 

Sobotní večer na Bludníku zahájí Předání Cen České národopisné společnosti (so 20:00 hod).  

Co chod, to roztodivná letora, tak nazvali tvůrci regionální pořad z Chodska (so 20:30 hod.). Na amfiteátru 

Bludník se dozvíte, jaké vlastnosti měli staří Chodové a jak se jmenují nejrůznější chodské lokality.   

Máte rádi svatojánské ohně? Pak si nenechejte ujít pořad Na svatého Jána není noci žádná o svatojánských 

obyčejích na Valašsku a oslavách letního slunovratu (pá 21:00, amfiteátr Zahrada). 

Na Bludníku pak ještě do noci zaznějí Balady (22:30), hudebně-taneční program scénického zpracování 

lidových balad v podání SĽUK, Ensemble Flair a skupiny Blaženky.  

neděle 30. června  

Amfiteátr Zahrada ožije v neděli dopoledne hudebním pořadem Opěvovaná města, lidové písně o Praze a 

Brně (ne 10:30 hod.). O obou městech se zpívá v desítkách písní napříč národopisnými regiony a zmíněnou 

pestrost divákům představíme prostřednictvím interpretů z různých oblastí. 

Tance s přáteli (11:00 hod.) na amfiteátru Zámek lákají každoročně ty, kteří se chtějí naučit tance zahraničních 

hostů.  

Pokud se chystáte na festival až v neděli, pak vás zveme na amfiteátr Bludník, kde proběhnou tři pořady. 

Reprízy pořadů Co Chod, to roztodivná letora (12:30) a Balady (14:00). 
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To nejlepší na konec aneb Slavnostní galaprogram na zakončení festivalu (ne 16:00 hod.), pak programovou 

nabídku velkých festivalových podií uzavře. Diváci se mohou těšit na celou řadu atraktivních vystoupení a 

předání cen festivalu.   

 

Dětská Strážnice  

Ani letos nebudou chybět pořady Dětské Strážnice. Ve spolupráci s Domem dětí a mládeže Strážnice jsou 

připraveny pořady a zábavy pro děti Pojďme spolu do kola (čt 19:30 hod) a Hudba hraje, tvůrčí dílny a soutěže 

pro děti (pá 10:00 hod.).  

Pořad Tady jsme doma (pá 17:00 hod.) každoročně navazuje na téma, jímž se děti spolu se svými 

učitelkami a učiteli ve stejnojmenném projektu po celý školní rok zabývaly. Letos je to lidová píseň.  

Pořad dětských folklorních souborů nese letos název Kykyryký, proč? Pro slepičí kvoč! (so 10:30 hod.) a 

tématem je život na venkově a těsné sepjetí s přírodou.  

V sobotu v deset dopoledne začíná Dětský dvůr v areálu staveb z luhačovického Zálesí. Je to místo, kde se 

mohou do lidového tance, zpěvu a vyrábění zapojit děti i dospělí.  

Nebude chybět ani projekt Muzičky (so 17:30), na kterém se představují absolventi mezinárodní hudební dílny 

dětských a mládežnických lidových muzik. Letos s tématem Uherskohradišťska.  

 

Festivalové pořady ve skanzenu 

Nejen festivalová pódia zámeckého parku, ale i přilehlý skanzen ožívá v době festivalu pestrou nabídkou 

pořadů. Dovede si představit páteční odpoledne ve skanzenu bez pořadu o víně? Ve vinohradnickém areálu 

bude i letos a nese název Muškátová píseň. Králem je Muškát moravský (pá 17:00, ne 10:00 hod.).  

Přehlídka tradičních řemesel proběhne tak, jako obvykle, v areálu skanzenu v sobotu přes den. 

Ve vinohradnickém areálu zastihnete Folklorní klub: Slováckou čítanku aneb vybráno ze zlatého fondu 

regionální literatury. Tématem budou fejetony Leoše Janáčka (so 11:00). 

Kroje dolního i horního Chodska můžete obdivovat od 10:00 ve Folklorní škole.  

Amfiteátr ve skanzenu ožije vedle sobotních dětských pořadů také v neděli dopoledne programem Sedmero 

podob horňácké dívky (ne 11:00 hod.), ženské sbory budou zpívat o květinách, stromech i bylinách. 

 

Pořady k tanci, zpěvu, odpočívání i ochutnávání 

Letos se návštěvníkům otevře louka u Platanové aleje. Celodenní program s tanečními a hudebními workshopy 

se jmenuje Zbojníci pod platany (so 10:00, ne 13:00 hod.)  
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Pokud chcete ochutnat speciality ze Slovácka, navštivte Jarmark chutí a vůní (so 10:00 hod.). Zatancovat a 

zazpívat si můžete při Zábavách a Nocích s hudci (pá 19:00, so 12:00, ne 10:00 hod.) s cimbálovými a 

dechovými muzikami. Mezi nejvyhledávanější programy tradičně patří Slavnostní průvod (so 15:00 hod.), 

který i letos vyjde od Skalické brány směrem do centra města.  

Mezi specifická festivalová místa patří kostel sv. Martina, kam bude přenesen pořad Boží milosrdenství v mé 

duši (so 9:00 hod.), s hudebním pásmem na motivy deníku sestry Faustyny Kowalské.  

Vrátíme se také pro prostředí strážnické synagogy s pořadem Hevenu shalom aleichem (so 11:00 a 14:00 

hod.), který představí skupinu RabiGabi. 

Navštívit můžete také expozici hudebních nástrojů strážnického zámku, zastihnete tam pořad Folklorní škola: 

Píseň, věčná inspirace – hudební skladatelé k Roku české hudby  (so 13:00 hod.) etnomuzikologa Lubomíra 

Tyllnera.  

Hudební pořad Za hlasy a zvuky minulosti, tentokrát se vzpomínkou na Plzeňáky ve strážnici (so 16:00 a ne 

9:00 hod.) najdete v přednáškovém sále zámku.  

Pro milovníky dechovky i letos zařazujeme Odpoledne s dechovkou (ne 14:30 hod.) na Ostrůvku. Připravujeme 

koncert dechové hudby Šarovec. 

Nebude chybět ani Festivalové kino Tv Noe (so 10:00) v budově zámku. 

Tolik z letošní festivalové nabídky. Než se ponoříte do festivalového dění, zveme na krátké Setkání u busty 

Slávka Volavého, zakladatele, které začne v pátek v 19 hodin před zámkem. 

www.festivalstraznice.cz  

http://www.festivalstraznice.cz/

